

全省发展“飞地经济”助推藏区脱贫攻坚座谈会在我州召开

刘宁出席并讲话 王黎明主持

本报讯(记者 林晓明)9月6日,全省发展“飞地经济”助推藏区脱贫攻坚座谈会在我州召开。省委副书记、省长刘宁出席会议并讲话,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,提高认识,坚定信心,精心谋划,强化措施,以“飞地经济”的发展壮大促进区域协调发展,助推藏区脱贫攻坚,保护生态环境,为青海建设提供强大支撑。副省长王黎明主持会议。

刘宁对六州主动作为推动“飞地经济”发展给予肯定,对各对口援青省市的高度重视表示感谢。他指出,进入新时代,发展“飞地经济”已成为促进区域协调发展的重要举措。面对实现脱贫以后产业发展、推进乡村振兴战略的新要求,面对国家公园示范省

建设、保护生态与发展经济的新任务,面对地形地理自然条件的天然制约,发展“飞地经济”是实现我省各州资源互补和经济协调发展的必然选择。

刘宁强调,要明白“怎么飞”,发展“飞地经济”要有利于拓展发展空间,促进资源要素的合理流动;有利于产业的集约发展,促进产业优化升级;有利于统筹城乡发展、促进生态环境保护。要知道“如何飞”,发展“飞地经济”的目的是向高处飞,向富的目标飞,向美的地方飞,飞出价值、飞出效率;要营造良好发展环境,壮筋骨、通经络、活气血;完善相关政策措施,增强吸引力,形成“飞地经济”魅力。要做到“一起飞”,发展“飞地经济”关键在互补,要害在合作,目标在共赢,六州要加强与对口援青省市的密切协

作,齐心协力、共谋发展。

刘宁要求,海西作为“飞入地”,要提高政治站位,切实做好各项基础性工作,全面兑现合作协议的承诺,为投资方创造良好的建设和生产经营环境;其他五州作为“飞出地”,要切实转变观念,用更开放的胸襟和眼界,全力配合海西做好飞地园区建设;援青指挥部要对接各州资源优势和产业发展重点,积极引进与主导产业、发展方向和资源禀赋相适应的产业和项目,实现援青从“输血”向“造血”功能的转变;省直各有关部门要充分发挥职能作用,全力支持“飞地经济”发展和飞地园区建设,协同配合,确保项目尽快落地。

省直各有关部门及海南、海北、玉树、果洛、黄南各州政府负责人参会。六州政府、省支援合作办、省委组织部

负责人在会上发言。州政府、柴达木循环经济试验区管委会与其他各州政府、援青指挥部签订《发展“飞地经济”助推藏区脱贫攻坚战略合作框架协议》。

其间,参会人员现场观摩了海西华汇化工机械有限公司、柴达木循环经济试验区展厅、青海明阳新能源有限公司、德令哈工业园飞地经济产业园、北京同仁堂健康药业(青海)有限公司、青海清洁能源利用展示馆、中广核太阳能德令哈有限公司、青海中控太阳能发电有限公司等。

州委书记、柴达木循环经济试验区党工委书记文国栋出席会议并致欢迎词。州委副书记、州长、柴达木循环经济试验区管委主任孟海,州领导师存武、蒋伟峰、钱国庆、梁凤江等参加会议。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

总书记关心的百姓身边事

新华社记者 何玲玲 商意盈 罗争光 俞菀 陆华东 梁军

莫道桑榆晚,为霞尚满天。

尊老敬贤,是中华民族的传统美德。如何提高养老院服务质量,使千千万万老年人都有一个幸福美好的晚年,始终让党中央朝思夕盼,念兹在兹。

“满足数量庞大的老年群众多方面需求、妥善解决人口老龄化带来的社会问题,事关国家发展全局,事关百姓福祉,需要我们下大气力来应对。”党的十八大以来,习近平总书记多次对加强老龄工作作出重要指示、提出明确要求。

近日,新华社记者走访了浙江、江苏、甘肃等地养老院,感受到基础设施和服务质量大幅提升给老人生活带来的可喜变化;智能化应用、社会力量的参与,更让他们老有所养、老有所乐。

叶忠达的垂钓生活

初秋傍晚,浙江省丽水市庆元县山脚下,流水潺潺。在青山绿水环抱的敬老院——康馨家园,记者见到了悠闲豁达的79岁的老人叶忠达。

叶忠达退休后,一直居住在庆元县菊水村的屏都中心敬老院。2016年8月,当地遭遇了台风“桑美”的肆虐,当年11月,为了提升老人的晚年生活品质,屏都中心敬老院42名特困老人全部搬迁至庆元县新建的公建民营敬老院“康馨家园”。

依山傍水的“康馨家园”如同“天然疗养院”,老人们早餐后、晚饭后都喜欢到户外溜达。这里每6位老人配有1位专职护理员,敬老院还与县中医院达成医养结合的相关协议,老人的住院医药费全部由政府报销。

“搬到新的敬老院有3年了,这里条件更好,每个房间都有空调和洗衣机,每顿饭都有三菜一汤。”79岁的叶忠达说,现在对生活很满意,“有空的时候,我还去门口的溪沟里钓鱼呢。”

拥有得天独厚自然景观的丽水,在养老福利事业发展中,制定精细服务标准,讲求人文情怀。

在丽水市“怡福家园”,两棵百年樟树庇佑着老人公寓。这里为老人开设了阅览室、书法室和护理康复室。老人们可以享受医护人员的定期服务,吃上农场里自己种出的瓜果蔬菜,养老院的公众号上还会刊载他们自创的诗歌。

“怡福家园”院长姜兰芳说:“我们所做的一切,都是为了能让老人们以一种更平稳、平和的状态与疾病和衰老相处。”

为贯彻落实习近平总书记关于提高养老院服务质量的重要指示精神,民政部会同相关部门于2017年启动了全国养老院服务质量建设专项行动,加快推进养老服务标准化建设和信用监管体系建设等。

截至8月10日,全国符合《养老机构服务质量基本规范》国家标准的养老机构超过1.1万家。

养老院新「风景」:大爱扮美夕阳红

用好自身优势 为天文事业作贡献

中国天文学会2019年学术年会在德令哈召开

本报讯(记者 李阳)9月7日,由国家天文学会主办,州政府、省科技厅、省科协、中国科学院紫金山天文台等单位承办的中国天文学会2019年学术年会在德令哈召开。来自全国各天文科研机构、高校的600余位专家、学者齐聚德令哈,交流最新研究成果,探讨我国天文学的发展形势。

开幕式由中国天文学会秘书长周济林主持,国家自然科学基金委员会数理部常务副主任董国轩,州委

副书记、州长孟海出席。开幕式上,中科院紫金山天文台郭建华研究员、南京大学谢基伟副教授被授予中国天文学会第七届黄授书奖,云南天文台李焱研究员被授予中国天文学会第三届黄润乾天体物理基础研究奖。

孟海在致辞中表示,海西州作为本次年会的举办地,与天文有着不解之缘。近年来,海西依托独特的地理条件和星空资源优势,吸引着越来越多的天文、科研单位前来“筑巢”。中科院紫金山天文台、德令哈天文科普

馆、大柴旦地区的“火星社区”和“火星营地”、冷湖地区光电篱笆、中红外观测系统等望远镜项目的落户,翎客航天自主研发的中国首个可回收火箭发射及回收试验在冷湖发射场试飞成功;面对未来,我州将汇聚国家天文科技战略资源,为推动全州科技进步和技术创新,培育发展星空探秘、天文科普和地质旅游等特色产品,促进全州经济转型升级带来巨大机遇。

本次年会以“聚焦前沿重点领域,

促进天文学术交流,激发科技创新;打造西部地区天文科普特色基地;推动“一带一路”经济快速发展,为海西州经济转型升级作出贡献。”为主题。会期3天,内容围绕天文学各分支学科和相关的交叉领域的研究,以大会特邀报告、高级科普报告、专题讲座和分会场报告等形式举行,其中,设有射电天文分会场、高能分会场、星系、宇宙分会场、天文学史、教育与科普分会场等八个分会场。

副州长阿英德参加会议。

用歌声和舞姿感动全场

中国残疾人艺术团中西部地区百县百场公益巡演走进海西

本报讯(记者 吴婷婷)曼妙的舞姿、悠扬的歌声、动人的旋律……9月7日,“共享芬芳 共铸小康”2019年中西部地区百县百场公益巡演走进海西,这是中国残疾人艺术团首次走进海西。整场巡演以独特的艺术魅力和深邃的精神内涵,为海西群众带来一场异彩纷呈、美轮美奂的视觉盛宴和文化大餐。

州委常委、政法委书记、统战部部长马新代表州委、州政府,向中国残疾人艺术团赠送“民族团结的践行者,文明之花的传递者”的锦旗。副州长阿英德在致辞中表示,我州将以此巡演为契机,深入贯彻习近平总书记关于残疾人工作的重要论述,紧紧围绕“十三五”加快推进残疾人小康进程的各项任务,团结拼搏,开拓创新,以更加扎实的举措,促进新时代残疾人事业全面发展。

“生命总有价值,哪怕是一棵受伤的树,也献出了一片绿荫……”一场唯美的芭蕾舞诗《我的梦》为演出拉开惟幕。在柴达木剧院舞台中央,中国残疾人艺术团舞蹈演员们伴着音乐翩翩起舞,这一幕,很难让人忘记,他们的世界没有声音,只能靠手语老师的指挥节奏;视障人士用手乐器演奏出优美音乐,向看不见的世界沟通,他们配合默契,精彩的演出令现场频频爆发出热烈掌声和欢呼声。

舞剧《化蝶》、器乐联奏《风情组曲》、舞蹈《雀之灵》,一段段优美的舞蹈,一曲曲动人的乐曲震撼着观众的心灵。中国残疾人艺术团团长张京津



本报记者 宝力德 摄

说:“希望专场演出能为海西州的脱贫攻坚工作助力加油,也为海西州的残疾朋友和各族群众送来我们特殊艺术,让基层的观众们近距离感受中国特殊艺术的魅力和风采。”

“你是我的眼,带我穿越拥挤的人潮;你是我的眼,带我阅读浩瀚的书海……”一首《你是我的眼》,唱出视障人员对光明的渴望。舞蹈《千手观音》受到全场观众一致好评,将演出推向高潮,体现了残疾朋友追求梦

想、挑战自我、不向命运屈服的奋斗精神,掀起一个又一个高潮,引发一次又一次感动。

他们听不见掌声,观众挥手中的荧光棒为他们喝彩;他们看不见舞台下的场景,观众以热烈掌声回应。观众赵志鹏说:“今天带着孩子来看演出,真的让人感动和震撼,他们克服了很多困难,付出了比常人更多的艰苦和努力,我们要给予残疾朋友更多的尊重、关爱和支持,让我们为共建小康

社会贡献力量。”

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”演出在歌曲《我和我的祖国》中结束,全场观众起立,掌声经久不息,以表达对全体演职人员的感谢。公益巡演在观众的依依不舍中落幕,他们带走的是海西观众阵阵的掌声和欢呼声,留给海西的是精彩的表演和自强不息的精神。

中国残联宣文部调研员冷卫新,州领导雷海兰、王霞一同观看了演出。

壮丽70年 奋斗新时代

青海: 打造美丽中国的亮丽名片

新华社记者 郑明达 王金金 宣力祺

8月的青海,风轻云淡,群山巍峨。

在海东市互助土族自治县五十镇班彦村,窑洞坊酒香四溢,搬离大山,这里的百姓过上了新生活;在黄河水电西宁太阳能电力有限公司,转换效率更高的新型太阳能电池即将从这里走向海外市场;在三江源国家公园内,看到羚羊奔跑、雪豹觅食已不是难事……

三年前的8月,习近平总书记踏上青海高原,他在考察期间强调,“青海最大的价值在生态、最大的责任在生态、最大的潜力也在生态”。

三年来,青海各族人民牢记习近平总书记的嘱托,把生态文明建设放在突出位置,尊重自然、顺应自然、保护自然,筑牢国家生态安全屏障,逐渐探索出一条经济效益、社会效益、生态效益相统一的发展路径。

扎根一方水土 建设绿色新家园

记者来到长江源村时,见村委会门前挤满了人。“今年的燃料补助还是每户3000元”“我家娃娃一年也有

5600元补助”……原来,这里正在公示2019年度生活补助及燃料补助名单。

65岁的更尔南杰也在人群中。“习近平总书记来的时候,是我敬献的哈达。”回忆当年的情形,老人依旧十分激动。

海西州格尔木市唐古拉山镇长江源村是一个藏族移民新村。2004年11月,128户407名牧民群众积极响应国家三江源生态保护政策,从400多公里之外、海拔4700米的地方搬迁至格尔木市南郊。

更尔南杰说,这几年村里埋设了电线,建了幼儿园,修了下水道,改造了自来水管网,通了天然气。“变化太大了,真就像总书记说的那样,往后‘幸福日子还长着呢!’”

在村里,记者看到藏式风格的庄廓外墙已初步完工,家家户户都通了硬化路。

在山上,寄托了10万生态移民“乡愁”的三江源,生态环境正在向好发展。与2004年相比,三江源源头年均向下游多输出58亿立方米的优质水,草原产草量提高30%。(下转三版)